
 

Ανακεφαλαίωση ενότητας 7                                               Η ζωή έξω από την πόλη                               
 
Ειδησεογραφικά ονομάζονται τα κείμενα που ας δίνουν πληροφορίες για ένα 
γεγονός που συνέβη. Πρόκειται  κατά  κανόνα για άρθρα που δημοσιεύονται   στον 
τύπο.  
 
Για να οργανώσουμε  ένα τέτοιο κείμενο  αναφέρουμε: 
 

 Πού  και πότε συνέβη το γεγονός                  
 Ποιοι σχετίζονται με το γεγονός ή ποιους αφορά. 
 Ποια είναι η αιτία του γεγονότος  
 Τι ακριβώς συνέβη 
 Ποιες ήταν οι συνέπειες του γεγονότος 
 Πώς αντιμετωπίστηκαν οι συνέπειες 
 Ποια συμπεράσματα βγάζουμε από το γεγονός αυτό. 

 
Ονοματικές και ρηματικές προτάσεις. 
 

 Ονοματική λέγεται μια φράση όταν οι λέξεις από τις οποίες αποτελείται είναι 
ονόματα (ουσιαστικά) π.χ. Η προσγείωση του αεροπλάνου. 

 Ρηματική λέγεται μια φράση όταν περιλαμβάνει ρήμα π.χ. Θα καθυστερήσει 
μία ώρα. 

 
Τα επίθετα σε –ης, -ης, -ες έχουν τρία γένη και ουσιαστικά δύο καταλήξεις, μία για 
το αρσενικό και το θηλυκό γένος και μία για το ουδέτερο. 
Η μετοχή είναι ο ονοματικός τύπος του ρήματος και ονομάζεται έτσι επειδή μετέχει 
τόσο στις ιδιότητες του ρήματος όσο και του ονόματος (ουσιαστικού ή επιθέτου) 
παρουσιάζει δηλ. χαρακτηριστικά του ρήματος και του ονόματος. 
 
Περιγραφή χώρων που γνωρίσαμε 
 
Για να περιγράψουμε ένα χώρο που γνωρίσαμε πρέπει ν’ αναφέρουμε: 
 

 Ποιος και πού ήταν αυτός ο χώρος 
 Πώς ήταν η εξωτερική και η εσωτερική εμφάνιση 
 Πώς γνωρίσαμε σ’ αυτό το χώρο 
 Ποιοι άλλοι είχαν σχέση μ’ αυτό  το χώρο, ποιους συναντούσαμε εκεί. 
 Πώς νιώθουμε και ποιες σκέψεις κάναμε κάθε φορά που βρισκόμαστε σ’ αυτό 

το χώρο. 
 
Απλές: είναι οι προτάσεις που έχουν μόνο τους βασικούς όρους μιας πρότασης, το 
υποκείμενο, και το κατηγόρημα  
 
Επαυξημένες: είναι οι προτάσεις που,  εκτός από τους κύριους όρους έχουν και 
άλλους δευτερεύοντες, τους προσδιορισμούς ( λέξεις όπως τα επίθετα, τα 
επιρρήματα, φράσεις που δίνουν περισσότερες πληροφορίες) 
 
Ορθογραφία και σχηματισμός αορίστου. 
 

 1


	Περιγραφή χώρων που γνωρίσαμε

